

Приложение № 1 к Положению о
проведении муниципального этапа
Всероссийского конкурса
сочинений «Без срока давности» среди
обучающихся общеобразовательных
учреждений Октябрьского
муниципального округа
в 2023-2024 учебном году



Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» 2023/24 г.

1 страница

Субъект Российской Федерации /зарубежный участник Конкурса/участник школы МИД	Приморский край, Октябрьский
	муниципального округа.
Город (населенный пункт)	пгт. Липовца
Полное название образовательной организации	Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение "Липовская средняя общеобразовательная школа №1"
Участник Конкурса	
Фамилия	Кузина
Имя	Александра
Отчество	Лениновна

Тематическое направление:

Жанр сочинения:

эссе

Тема сочинения:

„Детство, растоптанное войной.“

Сочинение:

Великая Отечественная война унесла более 27 миллионов жизней граждан Советского Союза. Из них около 10 миллионов — солдат, остальное — старики, женщины, дети. Но до сих пор никто не может точно сказать, сколько детей погибло в годы Великой Отечественной войны. Таких данных просто нет. Война искалечила тысячи детских судеб, отняла светлое и радостное детство. Дети войны хлебнули горя полной чашей, амишкан больше для маленького человека, ведь начало войны для многих совпало с началом жизни, а кто-то родился в течение войны. Сотни тысяч детей разного возраста

погибел от снарядов и пуль, от голода и холода, спящим в концлагерях, были ужалены на чужбину, разлучены с родными. Мне, рождённой через 75 лет после победы, когда я задумывалась над этим, становится страшно и невыносимо больно. Я, современная ребёнок, даже представить себе не могу, как возможно было это всё пережить.

Когда смотришь фильмы или читаешь книгу о войне, особенно то, что касается детей, сердце сжимается от боли и сострадания. Но острее всё это ощущаешь, когда слушаешь рассказы тех, кому довелось пережить все ужасы войны и остаться в живых.

В моём доме живёт бабушка ^{Магалика Эвдокия Ивановна} Дуся. Я часто хожу к ней в гости. Мы с ней пьём чай, и она мне рассказывает о своей нелёгкой жизни. Вот, что я от неё узнала.

Родилась она на Украине, недалеко от города Брисполы, станция Сосиновка, в 1942 году.

С конца лета 1941 года эта территория была уже оккупирована фашистами.

Дуся (так зовут мою соседку) была уже пятым ребёнком в семье. Жилось под оккупацией очень

тяжело и страшно.

Но самое страшное было пережить бомбёжки и артиллерий, которые были часто.

Однажды, когда Дуся было уже месяца 3-4, случился очередной обстрел.

Один немецкий солдат, мешая русские и немецкие слова и активно жестикулируя, предупредил Дусину маму о ночном обстреле. Женщина взяла старших детей и спряталась с ними в погребе, а Дусю, завернутую в пелёнки, почему-то оставила в доме, на русской печке. Наверное, посчитав, что малышке будет безопасно на ней.

Закончился обстрел, женщина вернулась в дом и увидела, что Дуси на печи нет. Куда мог деться грудной ребёнок?

Стала искать доченьку и нашла её на полу за печкой. Пелёнки были все в крови.

Взравшей вошкой девочку скинула с печки, а на полу стоял медный самовар с отколотыми краями. На него то и упал ребёнок, разорвав об острый край ножку.

Так, будучи совсем крошечкой, Дуся получила

боевое ранение. Шрам от раны остался на всю жизнь. Но на этом испытания не закончились.

В конце 1943 года село освободили от франкстов. Украина потеряла 5-ю часть населения. Жизнь потихоньку стала налаживаться. Но беда пришла откуда не ждали.

Началась эпидемия холеры. Постигла она и семью Луци. Сначала один за другим заболели старшие дети, а потом шедла и мать. Трехами санитаров, забрали их всех в больницу, а про Луцию, наверное, не знали. А сказать им было некогда, все летали в горячем бреду. Только на пятые сутки к матери вернулось сознание.

Первым делом она пересчитала детей: „Один, два, три, четыре...“

„А Луция где? Где моя дочь?“ — закричала женщина. Хотела сама тут же бежать домой искать свою кровинушку, да только сил не было. Услышав несчастную женщину, два санитаров и медсестра поехали на поиски ребенка.

Зашли в дом — пусто. Столи искать по комнатам, звать, но никто не отзывался. И тут один из санитаров решил заглянуть под печь (там была

сделана своеобразная пора для кур), а там
девчушечка спит. Вот там же оттуда призвучу
и всю в яичной скорлупе. Оказавшаяся, все эти
пять суток Луся жила с курочкой, питаясь рожками
яйцами. По словам бабушки Луси, она, видимо,
так их обжаривала, что до сих пор не может их
видеть.

Но ей, как она сама говорит, повезло. Она
выжила!

Но сколько маленьких ангелочков не пощадил
война.

Я слушала рассказ Евдокии Ивановны и не
могла сдержать слез. Сколько же ей пришлось
испытать и пережить, будучи совсем крохой.
Боль, страх, голод, лишения.

Думаю, такое не забывается никогда.

Наверное, сколько бы лет не прошло после
этой войны, в памяти народа всё равно будет
жива память о ней, пока живы в сердцах и
душах воспоминания свидетелей тех горестных
и страшных событий.

Нельзя стереть в памяти те зверства,
которые совершили фашисты по отношению

к мирному населению, а особенно к детям.
Война отобрала у них самое лучшее, что есть
у каждого человека - счастливое и радостное
детство, а у многих она отобрала жизнь.

Мне хочется кричать на весь мир: «Сяди,
давайте жить в мире! Пусть светит солнце!
Пусть будет чистым и мирным небо над нашими
головами! Пусть наши души и сердца не сковывает
страх! Пусть наши дети живут в мире и
радости!».